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Van hatalom.
Az Interparlamentátis Unió leg­
utóbbi ülésén Horescu román 
delegátus elbizakodottan jelentette 
ki: „Nincs olyan hatalom, amely 
a felszabadított román „Elzászt“ 
Magyarországnak visszaadná.“

Van hatalom vagy legalább is lesz. 
Bármennyire az ellenkezőjét állította 
is az Interparlamentáris Unió konfe­
renciáján a román Florescu. Az a hang, 
amelyet megütött, amellyel a „nincs 
hatalom“ hősi lendületű próféciáját 
elmondotta, olyan ember hangja volt, 
aki maga szerzett meg valamit, s a 
maga szerzőerejének biztosságává! mer 
beszélni arról, hogy nincs földi és égi 
hatalmasság, amely a szerzeményét 
elvehesse tőle. S éppen mert ilyen 
öntudat a maga erejenek és a maga 
szerzésének biztonsaga harsogott a 
roman Florescu szájából, — azért in­
dokolatlan, oktalan és jogtalan ez a 
hang.

Volt hatalom, amely Romániának 
juttatta azt, amiről ezt a tiltakozó 
próféciát elmondta Florescu es a fon­
tos és lényeges az, hogy egy hatalom 
volt, nem pedig Románia ereje, iegy- 
vere, harci dicsősege. Volt egy hata­
lom, amely hitünk szerint méltatlan 
igazságtalansággal Románia felé aján­
dékozó kézzel odanyujtotta azt, amit 
ma maradandó birtokuknak hisznek. 
De Romania nem szerezte ezt. és nem 
is tudta volna megszerezni. Ha volt 
hatalom, amely adta, lehet hatalom, 
amely visszaadja. S ha nem volt elég 
a román a megszerzésre, kétes az a 
biztonság, amellyel Florescu a meg­
tartásáról beszel.

Egyébként ezen a kategorikust 
játszó fölényességen túl kévés eredeti­
ség volt a roman szónok gondolat- 
menetében. Ivet napja tan, vagy három, 
hogy a megajándékozottak s a nem- 
szerzők egy másik képviselője, Benes, 
ugyanígy beszélt másról, ugyanilyen 
alokoskodásokkal tagadott meg szám­
szerinti bizonyítékokat es adatokat a 
magyar birtokok kérdésében, mint ahogy 
most Florescu a román—magyar ag­
rárkérdésben próbálta eltolni a kérdést 
bírósági döntésekhez, amelyek azért 
nem történtek meg, mert ők akadá­
lyozták meg. Az iskola közös s közös 
a cóí és a szándék is, Kezdve onnan, 
hogy tiltakozik a kérdésnek felvetése 
ellen, mindazon át, amit mégis mond, 
a törekvés: eltakarni és elbújtatni a 
szamukra szörnyű s az egész világ 
szamára tel világosító valóságot. Be­
kötni annak a hatalomnak a szemét, 
amely adott nekik, hogy fel ne ocsúd­

jon, hogy rá ne eszméljen a könnyelmű 
tévedésre s a vegzetes igazságtalan­
ságra, amelyet elkövetett. Mert egyben 
Florescu és Benes egyképpen világo­
sán és határozottan latnak. Tudják 
a: t, hogy ha az a hatalom, amely 
olyan bőkezű volt velük szemben, 
előbb vagy utóbbi meglátja a maga

elkövetett hibáját, lesz ereje, módja 
és eszköze hozza, hogy jóvategye, 
amit jóvá kell tennie. Ez az időpont 
pedig minden masrólbeszélés és hang­
zatos prótétázás ellenére bekövetkezik 
es Fiorescuék „nincshata!om“-jával 
szemben nagyon könnyű dolga lesz a 
hatalomnak, mely van és lesz.

Cseisgrád hódelatos lelkesedéssel vesz
részi a kiállítással kapcsolatos felvo­

nulásban.
Aisótakáchí Farkas Béla dr. főispán és Csergő Károly dr. 
alispán felhívásához lelkes örömmel csatlakoztak a Széche­

nyi Szövetség és Gazdasági Egyesület tagjai.
alsótakáchi Farkas Béla dr. főispán ] 

kezdemenyezésére f. évi okt. hó 1 .-5.-én , 
Szentesen rendezendő Tiszavidéki Kiállítás j 
előkészületei kapcsán mozgalom indult a vár­
megye területér, olyan irányban, hogy ezen I 
országos jelentőségű kiállítás alkalmát hasz- j 
náija fel az Alföld hazafias társadalma arra, 
hogy hódolatát kifejez*_■ a kiállításon meg- ; 
jelenő közéleti nagyságok, s elsősorban a : 
főméltóságu Kormányzó Ur előtt.

Az Alföld népének ez a spontán meg­
mozdulása vármegyeszene naprói-napra szé- ; 
iesebb kereteket ölt; Mindszent 75, Dorozsma ! 
75, Szentes 50 tagú lovasbandériumot állít I 
ki, de a legkisebb faluban is javában foly 
nak már az előkészületek, hogy a felnő I 
nuló bandériumok minél impozánsakban 
fejezzék ki az! a lelkes hódolatot, amelyet j 
az Alföld népe érez Kormányzója iránt \

A csongrádi Széchenyi Szövetség és j 
Gazdasági Egyesület vezetősége felkérte alsó- ! 
takáchi Farkas Béla dr. főispánt, hogy a két j 
egyesületnek szombaton d. u. 6 órára a Pol- j 
gári Körbe összehívott tagjai előtt ismertesse 
a felvonulás terveit. A felkérésnek a főispán 
készségesen tettt eleget, bár az értekezleten 
— jó csongrádi nemtörődömséggel — meg­
lehetősen kevesen vettek részt. A megjelen­
tek lelkesedése és íigybuzgósága azonban 
valószínűvé teszi, hogy — amint ezt a főis­
pán szavai szerint az egész vármegye lakos­
sága elvárja, — a vármegye névadó váro­
sának, Csongrádnak bandériuma lesz 
számszerűleg és megjelenés és fegyelme­
zettség tekintetében is a felvonulás leg­
pompásabb csapata.

A vármegye főispánját Greskovics Pál 
városi gazdasági tanácsnok üdvözölte a 
csongrádi gazdák és gazdaifjak nevében, ki­
fejezve hálás köszönetét azért, hogy a főispán 
hivatalbalépése óta állandóan a gazdaközön­
ség érdekeit képviseli, amit a tervezett Tisza­
vidéki Kiállítás rendezése is bizonyít. Arra 
kéri a főispánt, ismertesse a kiállítással kap­
csolatos hódoló felvonulás tervét, hogy 
Csongrád is méltóképpen vehessen abban 
részt.

A lelkes éljenzés csillapultával alsó­
takáchi Farkas Béla dr. főispán válaszolt az 
üdvözlésre.

— Valamennyien tudják, — mondotta a 
főispán Greskovics" üdvözlésének megküszö- 
nése után, — hogy a Szentesen rendezendő, 
páratlan, mondhatnám országos méretűnek 
Ígérkező kiállítás alkalmával a megyébe ér­

kező magas vendégek, főméltóságok tisztele­
tére hódoló menetet tervez a hazafias közön­
ség. Ebben a lovas hódoló menetben Nagy- 
mágocs 20, Szentes 50, Mindszent 75 
lovassal fog résztvenni A lovasok után a 
vitézek, 800 levente, az Egyetemek Bajtársi 
Egyesületei, cserkészek, feldíszített kocsikból 
álló hatalmas kocsikorzofog felvonulni.

— Ennek a felvonulásnak az alapgon­
dolata az, hogy a hazafias magyar társa­
dalom kifejezze egybeforrását a leventé­
lig gyei akkor, amikor azok hódolatukat 
rójják le Magyarország főméltóságu Kor­
mányzója előtt.

A felvonulás megszer­
vezésénél elsősorban 
Schandl Károly dr. váro­
sára, (éljenzés) Csongrádra 
gondolok, mert az a meg­
győződés él a szivemben, 
bogy ez a város, melynek 
olyan lelkes gazdaífjusága 
van, nem hagyhat cserben 
engem, aki annyira közel 

állok Csongrádhoz.
—Őszintén megvallom, nagyon fájna, 

ha
éppen annak a városnak 
a közönsége maradna el, 
amelytől a vármegye nevét 

kapta.
— Minden városban, faluban páratlan 

lelkesedéssel folynak az előkészületek, eljöt­
tem tehát Csongrádra, hogy személyesen 
lássam, van-e ebben a városban lelkese­
dés, hazafias készség ? Még egy hónapunk 
van, hetenkint 1—2 órát kell tehát csak ál­
dozni a gyakorlásra.

A főispán közölte még ezután, hogy az 
ünnepség lefolyásáról mozi felvételek is fog­
nak készülni, majd végül ismételten hangsú­
lyozta, hogy az egész vármegye, sőt az 
egész ország várakozással tekint a vár­
megye névadó városának, Csongrádnak 
szereplése elé-

A főispán szavait lelkes éljenzés és taps 
követte, majd Forgó Mihály fejezte ki a 
gazdaközönséglelkes csatlakozását a gyönyörű 
eszméhez.

Galambossy István igazgató a Széche­
nyi Szövetség és Gazdasági Egyesület névé-
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SáíSlliZ Mílliálw tüzelőanyag és mezőgazdasági gépkereskedése Kossuth utca 17.sz.
„FORD- gyártmányok képv. Luxusautók, 
teherautók, alvázak, alkatrészek gyári áron. 
Autóbenzin, petróleum, autóolajok, gepzsir
stb. állandóan raktáron — viszonteladásra

„Kühne1 mezőgazdasági géplerakat
árusítás részletfizetésre is.

,98—99 o-os külföldi rázgálic
I nagyban és kicsinyben. Mész, kristályszóda, 
műtrágya (szuperfoszfát), konyhasó viszont­
eladóknak. Kátnnypapir szigetelő állandóan
raktáron. „GCFlERflU" biztosító intézet 

ügynöksége.

Tűzifa, hazai és külföldi szén.
koksz hazaszállítva. Cséoléshpr
1. a. darabos porosz szén legjutányo-
sabban előjegyezhető, viszonteladóknak a ren­
des bánya-áron, kedvező fizetési feltétellel

ben jelentette be a gazdák és gazdaifjak 
lelkes és készséges részvételét, majd szere­
tettel üdvözölte a beszéde közben a terembe 
lépő Csergő Károly dr. alispánt.

Csergő Károly dr. alispán, aki Puszta- 
mérgesről, a vármegye másik sarkából jött 
el az értekezletre, kifejezte azt a meggyőző­
dését, hogy Csongrád nagy lelkesedéssel fog 
résztvenni a kiállításon és felvonuláson.

— Nagy súlyt helyezek rá, — mon­
dotta többek között, hogy Csongrád a 
kiállításon méltóképen vegyen részt Igen 
fontosnak tartom, hogy a vármegye leg­
ősibb lakottsága, legtekintélyesebb városa 
is méltón legyen képviselve, amikor a 
fömé/tóságu Kormányzó Ur előtt az Al­
föld népe hódolatát és szeretetét akarja 
kifejezni

Tóth István dr. polgármester emelke­
dett szólásra a lelkes éljenzés csillapultával.

— Akik annakidején ott voltak a főis­
pán ur installációján, — mondotta a polgár- 
mester, — emlékezhetnek rá. a főispán ur 
kijelentésére, amely szerint azért jött, hogy 
ennek az ősi vármegyének ősi értékeit kiter-

í melje, napfényre hozza. Ennek az ígéretnek 
a beváltását lelkes örömmel köszöntjük, 
amikor az országos jelentőségű kiállítás 
rendezését hálásan megköszönjük.

- Úgyis, mint a város polgármestere, 
úgyis, mint a Széchenyi Szövetség elnöke 
kijelenthetem, hogy Csongrád első főispánt' 
alkotásának, a kiállításnak megvalósítá­
sában szív vet lélekkel ‘dl a főispán mögött.

A hallgatóság lelkes éljenzéssel fejezte 
ki a polgármester szavaihoz való egyhangú 
csatlakozását.

A főispán néhány buzdító szóval bú­
csúzott a lelkes közönségtől, amely ezután a 
részletek megbeszélése végett folytatta az 
értekezletet.

A lovasbandériumban részt­
venni szándékozók Gergely Sándor 
dr. csendőrszázados urnái, (csendőr- 
iskola) a kocsikorzó résztvevői pe­
dig Greskovics Pál gazdasági ta- i 
nácsnok urnái jelentkezzenek.

Hol építik meg a Duna—Tisza csatornát.
A Duna—Tisza csatorna megépítése 

ügyében benyújtott műszaki terveket tanul­
mányozás és javaslattétel végett annak ide­
jén egy külön e célra delegált bizottságnak 
adták ki Nyolc hónapi tanulmányozás után 
a bizottság elkészült, jelentésével. Annvi mar 
kiszivárgott a jelentésből, hogy egészen uj 
irányt akarnak adni a csatornának A bizott­
ság a csongrádi megoldással ellentétben azt 
a tervet vetette fel, hogy Szolnokig építsék

ki a csatornát és ezt azzal indokolják, hogy 
a szolnoki irány 3d kilométerrel rövidebb,

Csongrádig építenék ki a csatornát Imintha
és igy az építési költség is kisebb. E véle­
ménnyel szemben a külföldi ajánlattevők 
szakértői változatlanul ragaszkodnak a csong­
rádi tervhez A szolnoki' megoldás szerintük 
majdnem egyet jelent a Duna—Tisza csa­
torna tervének a lehetetlenné tételével

A Hangya éves közgyűlése.
Szeptember elsejétől kezdve életbe lép a vásárlási 
visszatérítés. — üzleteészenkint 10 fillér osztalékot

kapnak a tagok.
A csongrádi Hangyaszövetkezet alakí­

tásának szükségességé, a háború, forradal­
mak és oláh megszalás szülte nehéz és ke­
serves kereskedelmi állapotok közöt- érlelő­
dött meg. Akkor, midőn Csongrád belterüle­
téről is sokan jártak szükségleteik beszerzése 
végett, a Bokrosparton levő. még a háború 
kitörése előtt létesült Hangsa szövetkezetbe. 
Mikor egyes árucikkekhez csak az juthatott, 
ki tejet, sajtot, tojást, gyümölcsöt es egyéb 
ajándékot tudott nyújtani ajándékképen, egyes 
áruk pénzbeli árán kívül, a közvetítőnek.

Csongrád közönsége annakidején nagy 
lelkesedéssel alakította meg a szövetkezetei 1 
A szövetkezet megalakulása után, a nagy 
piaci árakhoz igazodás következtében Csöng­
ődön is megtörtént az arak szabályozása.
A csongrádi Hangya azonban, nemcsak a 
fogyasztási cikkek árszabályozásával, de a 
terménykereskedés bevezetésével is jóteko 
nvan hatott közgazdasagi életünk egészséges 
iránva fejlődésére. Csongrád a környékbeli 
városok között a legjobb terrnénvpiacok közé 
sorolható.

Epén e szempontból csodálkozunk, 
hogy a Hangya ez évi közgyűlése iránt nem 
volt meg a szokott érdeklődés Ez érdeklő­
dés hiányát, csak a vásár menti.

A közgyűlést (ircskovics József elnök 
nyitotta meg. Meleg szívvel üdvözölte a 
megjelenteket és Marton t tkárt a Hangya- 
központ kiküldöttjét. Elnöki megnyitó után

í a Hangya központ képviselője tolmácsolta 
I igazgatóságának üdvözleté! s nagy közgaz­

dasági érzék és tudással fejtegette ama vi­
szonyokat. melyek az egész kereskedelem 

; s igy a szövetkezet működésére is bémtolag 
i hatnak. Az általános javulás nem tőlünk 
I hanem a világhelyzetünk megváltozásától is 
I A mérleg és igazgatóság jelentésének
i tudomásulvételével Kapcsolatban a közgyűlés 
I elhatározta, hogy fiz/etrészenkint 10 fillér 
1 osztalékot ad. A szeptember hú t-töl tör- 
: teiiö vásárlásokra pedig életbe lepted a 
I i'ősar/cisi vissza térítés rendszerét. Minden 

tagnak erdeke, hopp a vásárlásait a vá­
sárlási kön gebe, be/'egi/eztesse.

z újévi naptárak kiosztását megszün­
tetik Az igazgatósági tagokat, kiknek man­
dátuma lejárt, újból megválasztották. A köz­
gyűlés fáradhatatlan munkásságukért Kiss 
Is.tván indítványára bizalmat szavazott Tá- 
hn.-os.p' Tamás ügyvezető és Kai/at/ József 
pénztárosnak. A közgyűlés üdvözölte Rőt- 
hermere lordot és csatlakozott a revíziós li­
gához. A gyűlés (ireskavics József elnök 
zárószavaival nyert befejezést.

(Ki.)
................................................ ......................

Vetőmagtíszístást vállal 
a GAZDÁK MALMA.

Időszerű kérdések.
Lakásügy, mini szociá­

lis probléma.
A jelenkor szociálpolitikusai előtt — 

a többek között — igen fontos a laknskérdés 
Ezen kérdés megoldásához elsőrangú szociá­
lis érdek fűződik.

A társadalom egyik legnagyobb érdeke 
a közegészségügy rendezése. A közegészség- 
ügy rendezésének, első alapfeltétele: a tiszta, 
világos szellős és száraz lakás. A nagy 
tömegeknek kell jó lakást adni s nem csak 
a kiválasztottaknak

Társadalom-etikailag is fontos, a lakás­
kérdés. A társadalom minden egyedének 
otthont kell adni, mert ha megfelelő otthonra 
talál, emelkedik emberi méltóságának érzete. 
Ha a tömeglakások helyett, rendes és tiszta 
lakást tudunk nyújtani, egyszerre emeljük a 
tömeg közegészségügyi és erkö esi nívóját.

A lakásügy megoldása, két módszer 
szerint történhet, Egyik a bérkaszánn/ák 
építése, amely nem megfelelő, a másik a 
cottage rendszer, amely a köz^gé^zégügv 
és társadalmi etika szempontjából megfelel 
a kor követelményeinek.

Csongrád szociális érdekei is követelik, 
a családi házak fölépítését. A legegészsége­
sebb a közerkölcsök emelkedésének szem­
pontjából, a legelőnyösebb állapot az, hogy 
minden családnak meg Iégvén a maga háza.

Ezt a legcélszerűbben és a leggyorsab­
ban szövetkezeti uion lehet elérni A lakás­
építő szövetkezet megvalósításáról, Sö­
vényházi/ Pálnál, a városi levéltárinál 
lehet érdeklődni.

Pigi/e/ö.

T erménypíac.
(Reichlinger Jenő cég jelentésen

A tegnapi országos vásárra, mely bab- 
piacarol országoshirü, igen gyenge felhozatal 
volt terményekben, de különösen babban 
Utóbbiért ezen körülmény folytán még a 
világpiaci paritásnál is magasabb árakat 
fizettek inig a többi cikkek ára változatlan 
maradt

Mai piaci árak:
29.80—30.00 P 
26.20—26.40 P
23.50— 24.00 P
18.50— 19.00 P
28.50— 29.00 P

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Bah
Lucernamag 220 230 P

Anyakönyvi kivonat.
1927. augusztus 8-től aug. 15-ig.

Születések :
Balog Piroska, Kádár János, Pápai Ist­

ván, Dailyi János, Szólik János, Gyánti Irén, 
Pitrik Albert, Vincze Erzsébet, Vérségi Erzsé­
bet. Urbnniczki Lajos, Kajtár Ilona, Túri Pál. 
Kovács Ilona, Szabó Sándor, Démus Fran­
ciska, Lovas Rozália, Ben ke Imre, Forgó Jó- 
zsef. Benedek István. SzalxVMihály.

Házasságkötések :
Rá ez József Szemerédi Margittal.

111 Dlozások :
Pintér Lajos 41 éves, Légrádi Benjámin 

74 éves, Vincze Erzsébet 5 napos, Sarusi 
Kis Mária 19 éves. Fekete József 67 éves. 
Ormos Franciska 11 napos, Dinnyés János ne 
Újvári Mária 70 éves.
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MérlegtlliajdOflOSOk fí^ycllllébc? Felhívom a mérlegtulajdonosok
hivatalos mérlegvizsgá- MPDI l^KTET ' JÍéy.Clmét’ hogy a köze|6ő
latra való tekintettel a éS SlJI .VÖK javítását megkezdtem s
súly darabokat HIVATALOS ~ ------------------------------ ---------  u8y a mérlegeket, mint a
hitelesítessél adom át. Nagy János géplakatos-mester.

-----------------------------  — -------- —--------------------- Műhely; Vásár utca 10, Lerakat: Szivák tér 14.

Az esős időjárás miatt a szokottnál 
rosszabbul sikerült a vásár.

Sok volt a vásáros, kevés a vásárló. - A rend­
őrséé több tolvajt tett ártalmatlanná.

hírek

Az augusztusi vásár Csongrád legné­
pesebb, legsikerültebb vásárja szokott lenni. 
A vásári hangulatot az idén azonban meg­
lehetősen elrontotta a hirtelen kedvezőtlenre 
fordult hűvös, esőre hajló időjárás. A va­
sárra rengeteg vásáros vonult fel, csak ép 
pen az érdeklődő közönség és vásárlók szá­
ma csappant meg alaposan.

A szombati állatvásárra körülbelül 8(>0 
szarvasmarhát. 160 sertést, 200 lovat hajtot­
tak fel; elkelt kbl. 6<;0 szarvasmarha, 120 
sertés és 140 ló.

A vásár iránt, — mait az már ilyenkor 
szokás, — az alkalmi és zsebtolvajok is 
élénk érdeklődést mutattak. A rendőrség és 
csendőrség ugyan éberen figyeli: a vasúton 
és hajón érkező utasokat es a gyanús ala­
kokat idejekorán, eltávolítóim, néhány tolvaj­
nak, helyesebben tolvajnőnek mégis sikerült 
a varosba beszivárognia. Ezek is rajtavesz­
tettek azonban a csongrádi szereplésen es 
valamennyien a rendőrség fogdájában elmél­
kedhetnek a rosszul sikerült vásár emlékei 
fölött.

Az egyik cigányasszonynak, Farkas 
Jánosné sz Kolompár Rozáliának, aki Ka­

locsáról jött Csongrádra, sikerült Dragon 
! Janosné köténye zsebéből 19 pengő 70 fil­

lért és egy zsebkendőt kilopnia, de amikor 
Domka Pálné zsebéből akarta kiemelni 54 
pengőt tartalmazó pénztárcáját, észrevették 
mesterkedését és elfogták.

Bódi Kálmánná sz. Király Erzsébet uj- 
kécskei lakos Keck Sándor orosházi keres­
kedő sátrából akart egy testhezálló kötött 
női kabátot ingyen és bérmentve elvinni 
Rajtavesztett, letartóztattak.

Márton Mihály kecskeméti lakos, kala­
pos, aki ezenfelül vásárokkor virslikkel siet 
ehező embertársai segítségére, ezúttal nem­
csak az árult virsliket, de árait is borsosán 
szabta meg, amennyiben párjáért 1 pengő 
60 fillért kért. A Csongrádon kötendő jó 
boltok reményében alaposan be is csípett és 
botrányt rendezett. A kalapos virsliárust le­
tartóztatták és ellene árdrágítás és botrányos 
részegség címén eljárás indult.

D. Imréné csongrádi lakos Murányi 
Mihály csongrádi kereskedőtől két zomán- 
cos kannát akart lopni. Az eljárás megindult 
ellene.

A gabonafélék minőségére igen jó 
hatással volt az időjárás.

Befejeződtek a cséplésí munkálatok. - A földmivelésügyi 
minisztérium vetésjelentése.

A földmivelésügyi minisztériumnak ma 
kiadott vetésjelentése szerint a legutóbbi jelen­
tés közzététele óta eltelt három hét időjárá­
sát igen változó hőmérséklet és rendkívüli 
egyenlőtlen csapadékeloszlás jellemzi.

A jelzett időszak elején még továbbra 
is az augusztus 1 -én beállott abnormális hő­
ség uralkodott. Az augusztus 9-iki országos 
esőzés a hőmérsékletet csak egy-két fokkal 
csökkentette, azután újra nagy melegre for­
dult az idő, mig végre az augusztus 15. és 
16-iki országos nagv esőkre tartósabban le­
hűlt a levegő.

Zivatarok csak pásztásan jelentkeztek. 
Ez alól csak augusztus 9-én volt kivétel, ami­
kor az egész országra kiterjedő zivatar volt. 
Jégeső csak szórványosan volt. Országos eső 
augusztus 9-én és 16-án volt, csaknem or­
szágos eső pedig augusztus 12-én és 15-én.

A csapadék eloszlásában rendkívüli nagy 
eltérések mutatkoznak.

A legutóbbi három hét alatt a cséplésí 
munkálatok igen kedvezően haladtak előre 
es s°k helyütt már be is fejeztettek. A tarló- 
futási munkálatok folyamatban vannak.

A gabonafélék minőségére az időjárás 
— amint ezt már a cséplésí eredmények 
igazolják, — mindenütt igen jó hatással volt.

A kapásnövények mennyiségre nézve 
emelkedést mutatnak. Az őszi repce vetési 
munkálatait a szárazság sok helyen hátráltatja. |

A kerti vélemények a szárazságtól sokat I 
szenvednek.

A paprika úgy minőségileg, mint menv- 
nyiségileg elég szép.

A káposzta szárazság miatt fejlődésében j 
visszamaradt.

A kender és len nyüvése és áztatása 
folyamatban van. Jó termést adott.

A dohány törése megkezdődött. Jó ter­
mést ad.

A mesterséges takarmányok közül a 
lóhere harmadik, lucerna negyedik kaszálása 
gyenge termést adott.

A rétek sarufejlődése csak ott mondha­
tók jónak, ahol elegendő volt a csapadék.

A gyümölcsfélék közül a szilva, alma 
és körte terméshozama közepes.

Az őszibarack minősége igen jó.

—, A pusztaszeri Árpád Egye­
sület Árpád-emléknapot rendez. A
pusztaszeri Árpád Egyesület (Szeged) í. e. 
szept. hó 4-én Pusztaszeren Árpád-emlékna­
pot rendez. Az ünnepséget megelőzően, szept. 
3-án d. u. 6 órakor az Egyesület Szegeden, 
a városháza bizottsági termében közgyűlési 
tart.

- Szimultán előadás a Sakk­
körben. Szíjártó Szabó Benjámin Szentes 
város sakkbajnoka 1927. augusztus 31.-én. 
szerdán este félkilenc órakor a Csongrád 
Sakk-körben (Kaszanitzky István étterem 
külön nagyterme) szimultán előadást tart. Akik 
a mester ellen játszani óhajtanak lehetőség 
szerint a sakk-készletüket is hozzák maguk­
kal. Ez alkalommal a kör vezetősége vende­
geket is nagyon szívesen lát. A szimultár 
előadást d. u. 8 órakor a rendkívüli választ­
mányi ülés előzi meg. Tárgy: a „Délkerület; 
Sakkszövetség“ megalakítása.

— Fajbaromíiak kiosztása. A
földmivelésügyi miniszter fajbaromfi kiosztás 
akciója iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Az 
akció lebonyolításával, amint ismeretes, a Ba­
romfitenyésztők Országos Egyesületét (Üllő 
ut 25.) bízták meg. Az egyesület közli, bog1, 
az akció lebonyolítására ősszel kerül a sor 
és ezek szerint minden kisgazda két tyúkot 
és egy kakast kaphat oly feltétellel, hogy a 
szaporulatból egy év múlva kétszer annyit ad 
vissza, az odaszállitást és a csomagolási költ­
séget pedig viseli. Ugyancsak ltidból és puly­
kából is igényelhet minden kisgazda két tojót 
és egy kakast, amelyekből egy év múlva csak 
ugyanannyit keli visszaszolgáltatni.

— Eltérés a régi tőzsdei mér­
leg és az uj gabonaminőségi súly- 
mérleg mérési eredményei között.
A kereskedelmi miniszter legutóbb rendeletet 
adott ki, amely köztudomásra hozza azokat 
az eltéréseket, amelyek a régi tőzsdei mérleg 
és a közforgalomban ez év február 1 -vei 
kötelezőleg rendszeresített gabonaminőség: 
sulymérleg mérési eredményei között mutat­
koznak. Eszerint a 72—79 kg-os búza minő­
ségi súlyát az uj mérleg 0.3 kg-mal kisebb­
nek mutatja, mint a régi mérleg; a 70—76 
kg-os rozs minőségi súlyát 0.6 kg-mal mu­
tatja kisebbnek az uj mérleg, mint a régi, 
árpánál és zabnál pedig ellenkezőleg az u 
mérleg mutatja a minőségi súlyt 0-6 kg-ntai 
nagyobbnak, mint a régi mérleg.

TILLANTIN
nedves és száraz pác a vetőmagvak esirake- 
pességét fokozza, a növényt nagyobb élet­
működésre serkenti. Nagyobb termés­
eredményt biztosit, üszögmentes termés'

TILLANTIN
Sághy Mihály Kossuth F. utca 
17. sz. telepén beszerezhető.

Nyíld József fakereskedőnél
Zsinór utca 30. szám alaít elsőrendű szép, száraz minőségű

bfikkhasáb tűzifa
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is jutányos áron kapható. Elsőrendű POROSZ SZÉN ugyancsak
jutányos áron, pormentesei! kapható. 

Már egy métermázsát is házhoz szállítok.
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VÁLYOG
száraz, jóminöségii, kisebb-nagyobb téte­

lekben, állandóan kapható napiáron
erdélyinél, Mátray téglagyár.

Tisztviselő-telepen október 1 -éré 3 szobás 
lakás kiadó, értekezni lehet Mátray- 

gyár gyárvezetőnél. 3—3

7 hold föld tanyával együtt eladó. Érte­
kezni lehet Pacsirta utca 1. sz. 3—3

Szakái Ferenc

gyorstehera u 1 ój ával
szállít árut. terményt. Atköl- 
tözködést gyorsan, olcsón esz­
közöl helyben és vidéken.

Cím UR! UTCA 24. xi4

ApmhirdeP'Sók
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 sző 8 fi 'lér.

Ttrafiknak nagyon alkalmas üzlethelyiség 
szept. l.-ére kiadó. Cim a kiadóba.

3—3

Egyedüli pékség Csanyteleken a főtéren 
házzal együtt eladó, Holies Istvánnál.

3—3

Justli Gyula utca !8. számú ház eladó, szoba, 
konyha padolva, vízvezeték bevezetve. 2-2

asut utca 3. számú ház szabadkézből el­
adó, értekezni lehet ugyanott. 3—3 !V

Fizessen elő a Csongrádi Újságra,

Idő—bén»!

Fösvény kétszer költ,
Rest többször fárad,
Engel Mihály kerékpárján 
Olcsón, gyorsan járhat.

Sgy jókarban lévő centrál Bobin karika- 
LE hajós diirkop varrógép eladó. Meg­
tekinthető Zsinór utca 59. sz.

Egy szoba, konyhás utcai lakás kiadó Zsi­
nór utca 5. szám.

Két tanulóleányt vagy fiút teljes ellátással 
felveszek. Justh Gy. u. 46. 3—1

Korpa Gáborné V'ásár u. 9. sz. a. lakos 
kérelme. Korpa Gábor kedden, 16-án 

reggel családi otthonából nyomtalanul eltűnt. 
Kéretnek mindazok, akik hollétéről tudnak 
valamit, Vásár utca 9. sz. alatt jelenteni szí­
veskedjenek.

fáz eladó Öregvár utca 25. szám alatt. 
Értekezni lehet ugyanott 5—1

Hatvani János építőmester

CSERÉPKÁLYHA
és agyagipari üzeme Csongrád, Kereszt u. 8,
KÉSZÍT: saját üzemében legjobb minő­
ségű, modern cserépkályhákat, terem- 
Siitő kandallókat, kenyérsütő kemen­

céket, íak aréktiizh elveket.
Elvállal régi cserépkályhák átrakását, vaskályhák és takaréktüzhe- 

lyek schamottozását.
Raktáron tart Vész cserépkályhákai, fekete, csiszolt és 

nsckelezeít kályhaajtókaé, tűzálló (schamottei téglát stb. 
Megtekinthető bármikor, vételkötelezettség nélkül.

A készített kályhákért 1 évi jótállást vállalok.

Ü zlethelyiség Erzsébet u. 8. sz. alatt kiadó.
x8

ízép utca 6. számú ház eladó. Értekezni 
V lehet fenti számú háznál. 3—2

6 és fél hold szántóföld eladó. Érdeklődni 
lehet fekulics János fiiszcrüzletében.

3—2
\ ”7 hold föld tanyával eladó Kollát Rókus 
X 1 szomszédságában Értekezni lehet 
Hosszú utca Spilman-ház. 3—2

A várostól 6 kilométernyire, szelevényi 
határban 9 hold prima szántó eladó. 

Érdeklődni lehet dr. Ság Lajos ügyvédnél. 3-2

ád van eladó Öregvár utca 42. sz. alatt 
___________________   3-2
skolás fiukat, vagy leányokat teljes ellá-

tassal felveszek (hajóhíd) Rapaics rakpart
io. szám. 5__g

Csemegi Káruly utca 9. sz. alatt egy szobás 
esetleg két szobás padolt, utcai lakás 

Konyha es kamrával kiadó. 3—3

Üzleímegnyitás.
Van szerencsém Csongrád vá-os és vidéke közönségének tudomására 

hozni, hogy Csongrádon, a Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt (Csejt- 
hey-féle ház) a mai kor igényeinek megfelelő

modem szíícsiizletet
nyitottam. Elfogadok minden e szakba v‘gó munkát u. m. : női és férfi 
bundák, kabátbélések elkészítését, átalakítását és javítását.

I éli ruhák és szőnyegek nyári gondozását és moly elleni megóvását 
szintén vállalom. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
Egyjóházbólvalófiu tanulónak felvétetik. TdkáCS György SZÜCSm8Ster„

N SCHEIN EM MÁRTON műórás és ékszerész S* 
CSONGRÁD, (volt Dévaí-iizieí).

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden e szakmába vágó cikkekből, , 
u. m.: nickel, ezüst és arany zsebórák, finom arany jegy- 
gyűrűk, láncok, függelékek és divatos minta függők, ébresztő, fali 

és ingaórák, kizárólag; svájci szerkezettel. Alpacca evőeszközök és chinaezüst 
dísztárgyak, bérmaajándékok, jo szemüvegek minden számban Szolid napi árak ! 
______ 4 — 6 havi részletfizetés í Órák és ékszerek szakszerű javító műhelye-

A Mao\. Kir. Államvasutak Gépgyára vezérügynökségének kerületi képviselője

níunEóŰUfb^' pRöel Miháfl? fűszer és gépkereskedő Csongrád,alkatrészek szóig,állomása ^n9ei |T|inaiV Kossuth F. u. 34. szám. Telefon 39.

Legolcsóbb bevásádásHorrás kedvező fizetések mellett
, rus^.: kerékpárokat, varrógépeket, sport- és gyermekkocsikat, gummiárukat, 

villany tel szereléseke r, gazdasági eszközöket, ekét, boronát, vetőgépet, cséplőgarniíurát, 
szántó és nyersolaj traktorokat, motoros darálókat, szecska- és fuvágógépeket, fehér­

es személyautókat, mindenféle kenőolajokat.
Szakszerű <>• *■’» p j a v i t <> é* villanyfelszerelési műhely az udvarban.

I


